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Srbska kraljevska akademija znano
sti in umetnosti v Belgradu razpošilja 
tole izjavo: 

»Bolgarska akademija znanosti je po
slala vsem slovanskim akademijam dekla
racijo, v kateri protestuje proti delovanju 
srbskih politiških in vojaških oblasti vi 
Makedoniji. 

Ona obtožuje te oblasti, da ne spoštu
jejo narodnih čuvstev makedonskih Slo
vanov, ki so po njenem mišljenju čisti irt 
nesporni Bolgari, istočasno pa napada 
srbsko vlado zaradi njenega stališča v 
vprašanju politiške bodočnosti zapadne 
Makedonije. 

Srbska kraljevska akademija znano
sti in umetnosti ne more ostaviti te de
klaracije brez odgovora. Ona nima na
mena, da po zgledu bolgarske akademije 
brani z bolj ali manj znanstvenimi razlogi 
politiške tendence svoje vlade in da vi 
tem trenotku politiškega nesoglasja med 
Srbijo in Bolgarsko pričenja z bolgarsko 
akademijo kako znanstveno diskusijo, ki 
bi sedaj manj, kakor kdaj prej mogla biti 
objektivna. 

Toda srbska akademija ne more, 
vztrajajoč strogo na svojem znanstvenem 
stališču in uvažujoč samo interese one 
zveze, ki se je v zadnjem času zasnovala 
med slovanskimi akademijami, ne da bi 
protestirala proti poizkusu bolgarske aka
demije, da bi to zvezo takoj pri njenem 
prvem koraku zapletla y razpravljenje po
litiških vprašanj;. 

Ako bi bila bolgarska akademija pred
lagala ostalim slovanskim akademijam. 



naj se v Makedoniji organizirajo skupne 
znanstvene ekspedicije, ki bi naj brez 
vsake politiške tendence, v zgolj znan
stvenem interesu zbirale material za re
šitev spornih etnografskih vprašanj o ma
kedonskih Slovanih, bi se srbska akade
mija čisto gotovo ne odtegovala od tega 
skupnega znanstvenega dela. 

Namesto tega pa bolgarska akade
mija poziva slovanske akademije, naj v 
imenu etnografske pravice, kakor jo spe
cialno pojmujejo Bolgari, obsodijo poli
tiško postopanje srbske vlade in srbskih 
oblasti. 

Ne ozirajoč se na to, da govori bol
garska akademija o tem postopanju na 
podlagi nepotrjenih časnikarskih in drugih 
poročil, se srbska kraljevska akademija 
omejuje na izjavo, da ne more biti na
loga takšnih znanstvenih korporacij, ka
kršne so slovanske akademije, da bi pre
sojale politiško postopanje kakršnekoli 
vlade, marveč, da so zvezo slovanskih 
akademij njeni ustanovitelji zamislili kot 
čisto znastveno organizacijo, a ne kot 
nekako razsodišče, pred katerim bi se naj 
razpravljali spori med posamnimi slovan
skimi državami.« 

Naše stališče o tem vprašanju je tako: 
o politiških vprašanjih naj razpravljajo in 
razsojajo politiki, znanstveniki in učenja
ki pa se naj v te posle ne vmešavajo. 


